

福建2022年高三历史后半期高考模拟在线做题

1.

商鞅《君臣》中记载：“言不中法者，不听也；行不中法者，不高也；事不中法者，不为也。”这表明当时

- A. 分封制瓦解、君主专制建立
- B. “以法治国”成立为治国标准
- C. 法家是最受人民推崇的学派
- D. “以法治国”成为百家共识

2.

公元前651年，齐国召集葵丘之会，确定诸侯国间不得筑堤防把水祸引向别国，不准因别国灾荒而不卖给粮食。这反映了当时齐国

- A. 试图建立中央集权制度
- B. 积极推行孟子仁政思想
- C. 努力获得诸侯国的支持
- D. 取代周王室的共主地位

3.

汉代的监察机关人员少而且官阶低，御史台的主管御史中丞官阶尚不及九卿，实行“位卑权重”的原则。这种做法

- A. 有利于皇帝对官员的控制
- B. 阻碍了监察职能的发挥
- C. 有效杜绝官僚机构的腐败
- D. 防止了地方割据势力膨胀

4.

宋元时期，政府统一发行的纸币成为全国普遍流通的货币。明朝以后，纸币逐渐被白银所取代。国民政府前期，币制改革法币取代白银。这反映了

- A. 商品经济发展推动货币的变革
- B. 宋明时期货币发展居世界领先
- C. 货币近代化经历曲折发展过程
- D. 国家统一稳定有利货币的统一

5.

1657年，清政府建立了经筵制度，接受大臣“遵旧典，遣祀阙里（孔子故里），示天下所宗”的建议，“择端雅儒臣，日译进《大学衍义》及《尚书》典谟数条”，供皇帝学习。由此可见经筵制度的主要目的是

- A. 树立清政府的正统形象
- B. 维护孔子权威和宗法观念
- C. 提高清朝皇帝儒学修养
- D. 提升《大学》《尚书》地位

6.

1928年国民政府发起了收回关税自主权和领事裁判权的改订新约运动。经过艰苦谈判，通过了由中国政府确定的逐步提高进口商品税的征收标准（见下表）。这一标准